区农林局:

瞄准发展定位 聚力产业升级

本报讯 今年,区农林局将 以农业供给侧结构性改革为主 线,深入开展"重大项目推进年" 活动,扎实推进乡村振兴战略的 实施,聚力按下产业转型升级 "快进键",全力打造现代农业发 展"升级版"

根据全区实施乡村振兴战 略总体部署,瞄准国家农业高新 技术产业示范区创建目标,区农 林局借力高端专业机构,以粮食 生产功能区和省级现代农业示 范园区、现代农业(上阮)产业园 区、现代渔业(长荡湖)产业园区 这四个功能区为基准图版,统筹 布局圩区优粮、沿湖河蟹、薛埠 林茶等特色优势产业集聚区,科 学布局现代农业发展空间,编制 全区现代农业发展(2018—2022 年)总体规划。同步推进国家级 农业科技园区建设、全区水域滩

涂养殖、全区湿地公园系统工程 建设等一批专项规划编制,引领 全区现代农业高质量发展。

为大力发展绿色农业,区农 林局切实加强宣传引导力度,扎 实推进"155"阳光监管,强化监 管执法联动,扩大全程可追溯覆 盖面,确保"国家农产品质量安 全市"创建成功。全面完成"263" 专项行动涉农工作,促进生态环 境持续改善、农村经济永续发 展。全力争创国家级森林特色小 镇,盘活茅东林场森林资源。坚 持国土绿化"彩色化、珍贵化、效 益化"发展方向,确保资源总量 不减少、质量有提高。实施休闲 农业与乡村旅游提升工程,推动 六次产业融合发展,提升农村扎 实推进年度林地变更工作,规范 有序做好林地征占用手续审批, 助力全区两个加快。

区农林局加快培植示范性 家庭农场服务联盟,通过土地流 转、农资配供、种苗栽植、病害防 控等方面的统一行动,引导家庭 农场抱团发展,推动产业结构调 整、农业提质增效、集体经济壮 大。稳步推进村企联盟"美丽牧 场"建设,全力将其打造成优质 家禽规模化、标准化、生态化养 殖"国标",以土地入股、项目扶 持等方式增加集体收益,带动当 地贫困户脱贫致富。努力将直溪 井庄村地方园艺小品种产业园 打造成本土龙头企业"生产车 间",确保农民"种得好、卖得出、 效益高",同时保证村集体每年 都有稳定的经营性收入,真正做 到既强村又富民。

农村低保专项治理全面展开 逢进必核、复查必核、有错必究

本报讯 日前,区民政局出 台了《常州市金坛区低保专项治 理工作实施方案》, 在全区范围 内集中开展农村低保领域腐败 和作风问题专项治理,确保农村 低保政策更好地落地见效、惠及 困难群众.

为做好此次专项治理工作, 区民政局结合"阳光扶贫"工程, 指导街道(镇)逐户排查未纳入低 保的建档立卡贫困户、近一年来 曾提交申请但未审批诵讨的家 庭。根据排查情况,及时受理、审 核,确保将符合条件的困难群众 及时纳入低保范围,并对在册低 保对象的车辆信息、工商信息、住 房信息、证券信息等情况进行严 格核实,对不符合低保政策的人

员及时予以清退,切实做到"逢进 必核、复查必核、有错必究"

据悉,我区从4月份起对全 区所有在册低保对象进行复核 排查,计划6月底复核结束。在 复核过程中,对涉嫌违法违规行 为的,将及时向纪检组反映、移

徐振邦 张惠琴

我区举办"六一"专场晚会

本报讯 日前, "欢乐金 沙大舞台"艺海闪群星六一 专场晚会在我区金沙广场举 行。区人大常委会副主任王 艳红参加活动。

本场晚会由区委宣传部、 区文广体局、区文联、区广电 台、区教育局等单位共同举 办。活动由鼓舞《鼓儿声声龙 舟行》开场, 歌伴舞《天之 大》、诗朗诵《少年中国说》、 锡剧《枝头鸟儿》等节目轮番 登场,在舞蹈《拔根芦柴花》 中圆满落下帷幕,整场活动为 现场观众奉献了一场视听盛 宴,也充分展示了我区少儿艺 术发展取得的丰硕成果。

李蕾

打牢基础设施,铺垫乡村振兴之路

(上接第一版)按照村庄布局 规划确定的特色村和重点发 展村,目前,我区重点对被 撤并乡镇集镇村,产业有特 色、资源禀赋较好的村,生 态环境较好的宜居村庄3类 对象实施整体提升打造。对 被撤并后的白塔村、后阳 村、白龙荡村等16个村实 施存量资源盘活、整体环境 提升、功能配套完善。对仙 姑村、上阮村、黄金村一批 产业特色村,着力推进现代 农业、休闲观光、文化旅游 等产业的发展。

总体而言, 要推动农业

全面升级、农村全面进步、农 民全面发展,农村基础设施 建设需要先行跟上, 只有这 样,才能留住更多的人才投 身"三农"。到 2022年, 我 区力争打造 10 个以上产业 特色鲜明的美丽乡村示范点 (片区). 创建省级特色田园 乡村5个以上,同时重点建 设 100 个左右的美丽宜居村 落,有效保护10个左右传 统村落。可以预见, 主导产 业特色突出、村风村貌文明 清洁、乡村文化底蕴彰显的 "美丽乡村"体系正在加速 形成中。



致

明

本报讯 眼下,正值百花盛开、水果上市,菜 场、街头的水果摊上鲜嫩和水灵灵的樱桃、枇杷等, 吸引了许多市民的目光。而部分公园、街头游园和 小区绿化带的果树上,同样吸引了一群垂涎欲滴的

记者日前在愚池公园及城区一些公路两侧的 行道树旁看到,有的市民为满足一时口舌之欲,信 手压下枝头采摘枇杷。更有甚者, 搭梯攀爬来个"顺 手牵羊",甚至连没熟透的果子也不放过。记者上前 制止,而他认为,公共绿地的果子不摘白不摘。附近 居民说,每年都这样,果子都等不到熟透就被摘了。 栀子花正含苞欲放, 阵阵清香萦绕在公园和街头, 记者同样看到有人"辣手摧花"来个"孤芳自赏"

绿化需要维护,好景更要呵护。当下,文明城市 创建如火如荼,文明之花悄然绽放,更需要大家倍 加珍惜并共同呵护。既要看到栽树容易护树难,又 要看到采摘公园和绿化带果子的危害性。

首先,果树临近公路沿线,长时间受汽车尾气 和灰尘污染,果子含铅性较高,尤其在绿化养护过 程中,难免不喷洒一些农药和除虫剂,因而存在一 定的食品安全问题;其次,有的市民攀爬上枝头,或 者搭梯采摘,一旦摔下后果难以想象,因而存在一 定的人身安全隐患。一方面,园林等部门要加大监 管力度,对市民及时进行制止和劝导;另一方面,市

民要提高文明素质,随意采摘公园、游园、小区和街头的水果、花 儿,不仅损坏绿化、影响城市文明,更损毁其自身形象。

手下留情,致敬文明。眼下,远至茅山的上阮、山蓬、仙姑等

村,近至城郊的白塔、 城南等 村,正是枇杷、草莓等上市旺 季。何不留一份口德,倡一份风 尚,向文明出发,周末携家带口 来一个说走就走的旅行呢?







学习日公告

2018年第三个"学习日"定于6月2日,本次学习日的 主题是:"解放思想再出发、追赶超越勇向前"。

省运会上实现历史性突破-

我区运动员夺得3金

本报讯 5月26日—28 日,江苏省第十九届运动会青少 年部田径竞走决赛在扬州市举 行, 我区运动员共夺得3金,取 得历史性突破。

据我区竞走队主教练韩玉介 绍,我区竞走队于2016年初组 队,与省内其它地区竞走队相比, 队伍组建晚、训练条件有限,但在 短短2年多时间内,教练员、运动

员刻苦训练、顽强拼搏,在金牌总 数只有 12 枚的情况下,6 人参赛 取得3金的历史性好成绩,成为 本届省运会田径竞走项目的最大 黑马。 刘井泉 李蕾

船户共享绿色生活-12 台岸电桩 6 月安装到位

本报讯 为方便船户 停靠码头时空调、冰箱等生 活用电需求,丹金溧漕河金 坛水上服务区将增设低压 一体化 220 伏岸电桩 12 台,预计6月10日前可全 部施工安装完毕。

丹金溧漕河是长三角 三级高等级航道,年通过量 在5000万吨左右,金坛水

上服务区岸线总长 600 米. 每天有大量船舶停靠服务 区。以往这些船舶停靠码头 仍需用柴油发动机自行发 电,解决生活用电需要。用 上岸电桩后,将极大地减少 船舶靠泊码头时带来的有 害气体排放和设备噪音污 染,节省船民的用电成本。

王来安 蒋建君

G233 金坛段 跨金武路大桥竣工通车

通建设管理处获悉,经过 3年多建设, G233金坛段 跨金武路大桥于5月24日 顺利通过竣工验收,正式 投入通车运营。

跨金武路大桥是 G233

金坛段的最大跨线大桥,该 桥长548.71米,双向六车道, 总投资 1.3 亿。G233 是在我 区境内通过的首条国道,建 成通车后,对我区经济升级 发展具有很强的拉动作用。

吴淑琴 高罗胜



近日, 由区图书馆和中国平安联合 举办的幕天捐书活动在图书馆举行,近 300 名孩子与家长参加活动。据悉,区图 书馆一次性给山区孩子捐赠了500册 图书,为他们带去更多阅读好书的机会。 景玲 李蕾 文/摄